



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 декабря 2014 года, № 242 (6142)

Вторник

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 15 декабря в резиденции Оксарой принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Соединенных Штатов Америки Джорджа Крола, завершающего свою дипломатическую миссию в нашей стране.

Глава государства отметил положительную динамику узбекско-американских отношений во всех сферах, представляющих взаимный интерес. Президент нашей страны высоко оценил личный вклад посла Джорджа Крола в последовательное укрепление сотрудничества между Узбекистаном и США.

Со своей стороны американский дипломат искренне поблагодарил главу нашего государства за теплый прием и отметил, что за время работы в Узбекистане он стал свидетелем важных политических событий, эффективных преобразований в экономике, социальной и других сферах. Это закономерно выводит страну в ряд востребованных и перспективных партнеров на международной арене.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

УзА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Знатоки произведений Президента

В НАМАНГАНЕ состоялась областной этап смотра-конкурса «Изучаем произведения Президента» среди учащихся 9-х классов общеобразовательных школ.

На конкурсе, организованном Министерством народного образования Республики Узбекистан, отмечалось, что широкие условия и возможности, создаваемые под руководством Президента Ислама Каримова для получения молодежью современных и глубоких знаний, регулярных занятий спортом, обучения профессиям, проявления таланта и потенциала в любой сфере, способствуют повышению духовности и расширению кругозора молодого поколения.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Растет популярность

системы «Электронное правительство», которой придается стратегическое значение при внедрении современных ИКТ в деятельность государственных органов. В настоящее время все больше становятся востребованными интерактивные услуги, оказываемые через Единый портал интерактивных государственных услуг, Национальную базу данных законодательства, Портал налогоплательщика, официальные веб-сайты министерств и ведомств. В частности, по данным Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, через Единый портал интерактивных государственных услуг оказано в общей сложности более 82,3 тысячи электронных услуг, а колл-центр Единого портала обработал свыше 40 тысяч вызовов. На сегодняшний день на портале доступно более 220 услуг.

Новый проект

по наращиванию мощности реализован на СП «Озода Озод», действующем в древней Бухаре. В результате существенно возрос объем производства востребованных синтетических волокон и создано 15 рабочих мест. На приобретение современного компактного, высокопроизводительного оборудования было направлено 916 миллионов, из которых 415 миллионов составил банковский кредит.

Форум молодежи

на тему «Мы верим в будущее», организованный ОДМ «Камолот» совместно с министерствами народного образования, по делам культуры и спорта, рядом общественных организаций, прошел в Нукусе. Участники мероприятия — учащиеся школ и колледжей побывали в Центре отдыха детей «Истиклол», республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе № 4 по гимнастике, Каракалпакском государственном музее искусств имени Савицкого. В театре юного зрителя ребята встретились с известными спортсменами, тренерами, артистами, поэтами и писателями. Завершился форум концертом с участием мастеров искусств.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Масштабность реформ в образовании



Фото Б. Акрамова.

СЕГОДНЯ в стране функционирует комплексная система, позволяющая детям непрерывно овладевать знаниями. Благодаря осуществлению ряда программ Государственной общенациональной программы развития школьного образования укреплен материально-технический базис всех школ страны. Это позволяет готовить молодых специалистов, которые с самого детства стремятся овладеть глубокими знаниями, практическими навыками будущей профессии. И основная база первичных знаний закладывается именно в школе.

Масштабность преобразований ярко демонстрируют следующие цифры. Только в прошлом году было реконструировано, капитально отремонтировано и оснащено более 380 общеобразовательных школ. В этом году предусмотрено

направить еще 410 миллиардов сумов на проведение аналогичных работ в 380 школах и 161 среднем специальном образовательном учреждении. Результаты этой большой работы видны и на примере общеобразовательной

школы № 20 города Чирчика, где обучение ведется на узбекском и русском языках.

— После капитального ремонта школы не узнать, — рассказывает ее директор Наталья Ерохина. — Кроме выполнения обязательных фасадных и интерьерных работ, мы обновили 16 тематических кабинетов физики, биологии, истории, математики, химии и других предметов, оснастив их специальной мебелью, лабораторным оборудованием и инвентарем, компьютерами, наглядными учебными пособиями.

В МИРЕ О НАС

Директор «Silk Road Company»: «Опыт Узбекистана в области межкультурного диалога — хороший пример»

ПО СЛУЧАЮ празднования Дня Конституции Республики Узбекистан директор культурно-общественной организации «Silk Road Company» Герхард Биркль дал интервью ИА «Жахон». Он поделился своим видением и оценками результатов, достигнутых республикой за годы независимого развития на основе реализации принципов и положений Конституции государства:

— Ваша страна отметила 22-летие принятия Основного закона накануне важного политического события — парламентских выборов. В этой связи хочется отметить, что нормы, закрепленные в Конституции, являются гарантом прав всех граждан страны, а также объединений граждан. Они дают им равные правовые возможности для участия в общественной жизни государства.

Избрав собственный путь глубоких реформ во всех

сферах, Узбекистан поставил перед собой задачу войти в число демократически развитых стран мира. В основу осуществляемых масштабных и системных социально-экономических и общественно-политических преобразований была положена разработанная Президентом Исламом Каримовым и получившая признание мирового сообщества «узбекская модель» развития.

Выдвинутая руководством республики Концепция дальнейшего углубления демокра-

тических реформ и формирования гражданского общества в стране стала тщательно продуманной стратегией совершенствования норм Конституции в процессе преобразований в обществе.

В ходе своих неоднократных поездок в Узбекистан я сам лично убедился в том, что в республике соблюдаются принципы обеспечения уважительного отношения к языкам, обычаям и традициям представителей всех наций и народностей, проживающих на территории страны. Считаю, что опыт многонационального Узбекистана в области межкультурного диалога может служить хорошим примером и для Германии.

В этой связи хотелось бы особо подчеркнуть роль неправительственных инсти-

тутов, которые занимают прочные позиции в узбекском обществе. Активно участвуя в общественно-политической жизни республики, они вносят свой вклад в поступательное социально-экономическое развитие. Все это является результатом глубоко продуманной социально ориентированной политики государства, главная цель которой заключается в обеспечении благополучия народа и процветания страны.

По случаю 22-летия принятия Конституции Узбекистана хочу пожелать всем его гражданам мирной и счастливой жизни, а также дальнейших успехов в деле укрепления авторитета республики на международной арене.

ИА «Жахон».

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Следуя благородной МИССИИ

В ФОНДЕ «Соглом авлод учун» прошел «круглый стол» на тему «Вопросы сотрудничества государственных и негосударственных организаций в социальной защите инвалидов». Он организован в рамках реализации постановлений Президента «О Государственной программе «Год здорового ребенка» и «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы».

В рамках мероприятия прошла также пресс-конференция, посвященная деятельности фонда и исполнению им соответствующей программы. В ней приняли участие представители разных министерств и ведомств, директора территориальных филиалов фонда, журналисты. Отметим, что в нынешнем году наряду с государственными структурами фонд «Соглом авлод учун» принимал

активное участие в масштабной работе, направленной на дальнейшее улучшение репродуктивного здоровья населения, охраны материнства и детства, укрепление института семьи. С этой целью он продолжил реализацию ряда медико-социальных, гуманитарных и образовательных проектов, охватывающих прежде всего детей, молодежь и женщин фертильного возраста.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Не останавливаясь на достигнутом

В ДОКЛАДЕ на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, глава государства особо отметил ту работу, которая проведена для реализации одной из важнейших задач — вовлечения женщин в сферу предпринимательства.

— Внимание и забота руководства республики о развитии предпринимательства, поддержка государства позволяет женщинам проявить свои деловые качества и инициативу в малом бизнесе, создавать семейные предприятия, где организуют новые рабочие места, — говорит Дилфуза Абдулатторова, которая недавно возглавила Сардобинское районное отделение Ассоциации «Тадбиркор аёл».

— У нас в районе также немало женщин, желающих начать свой бизнес, а многие уже разви-

вают собственное дело в сфере производства, оказывая услуги фермерством. И мы стараемся поддержать их во всех начинаниях, новых проектах.

Причем Дилфуза может помочь деловым женщинам не только советом, но и поделиться опытом организации работы. Она сама по природе активная и предприимчивая. Руководит фермерским хозяйством «Сехри макон сайкали», которое в последние годы получает хорошие урожаи с 35 гектаров

зернового клина и 41 гектара хлопковых плантаций.

В нынешнем году здесь решили расширить сферу деятельности. Так, направили часть прошлогодней прибыли и банковский кредит в 24 миллиона сумов на создание и развитие животноводства и птицеводства и сейчас откармливают 40 голов крупного рогатого скота и 200 индюков.

И все в хозяйстве работают с удовольствием. Главное, как считает фермер, у людей есть материальная заинтересованность. Помимо сезонных рабочих, в хозяйстве постоянно работают десять человек, получающих неплохой доход. Собственный бизнес расширил и материальные возможности семьи и самой Дилфузы.

Выборы-2014

Предвыборная агитация политических партий в рамках избирательной кампании по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов вступила в активную фазу. В сегодняшнем номере представители Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана и Социал-демократической партии «Адолат» рассказывают о приоритетных направлениях предвыборных платформ исходя из интересов своего электората.

(Читайте на 2-й стр.)

ИНФРАСТРУКТУРА

Авиапассажиры окружены комфортом

ВЧЕРА в международном аэропорту «Ургенч» состоялся торжественный ввод в эксплуатацию нового терминала для вылетающих пассажиров с пропускной способностью 300 человек в час.



Новый терминал — результат работы, проведенной в рамках проекта по реконструкции здания международного аэропорта города Ургенча с учетом современных международных стандартов, а также укреплению его материально-технической базы, который реализуется в соответствии с постановлением Президента «О программе развития сферы туризма в Хорезмской области на 2013–2015 годы».

Наряду с введенным в эксплуатацию в мае нынешнего года новым, соответствующим международным стандартам обслуживания, терминалом для прилетающих пассажиров данный объект призван повысить туристский потенциал региона путем улучшения сервиса для авиапассажиров и совершенствования наземной инфраструктуры.

При разработке дизайна здания были учтены современные архитектурные тенденции и лучшие традиции национального искусства Узбекистана. Новый терминал включает в себя залы для пассажиров местных и международных авиалиний, а

также зал повышенной комфортности. К услугам пассажиров здравпункт, магазин «Duty free», кафе-терьер, пункты обмена валюты, комнаты матери и ребенка, другие удобства. В здании установлено современное инженерное и технологическое оборудование для качественного

обслуживания пассажиров и обеспечения высокого уровня авиационной безопасности. Пассажиры, уже воспользовавшиеся услугами, предоставленными им в новых терминалах, высоко оценили работу специалистов ГУП «УзшахарсозликЛИТИ», выступившего генеральным проектировщиком, и подрядной организации ОАО «93-Махсустрест», которые позаботились о том, чтобы создать для авиапассажиров максимум комфорта и удобств на уровне международных стандартов.

Собир АЛИЕВ.



В Узбекистане реализуются сотни проектов, направленных на техническое и технологическое переоснащение производств, ставших важным фактором развития национальной экономики. При этом экономическая политика направлена не просто на модернизацию отдельных предприятий, а на осуществление комплекса мер по развитию целых отраслей, налаживанию кооперации и локализации, созданию транспортной и логистической инфраструктуры. Особую роль в этих процессах играет привлечение отечественных и иностранных инвестиций, выступающих, по мнению Либерально-демократической партии Узбекистана, одним из главных стимулов для дальнейшего инновационного развития Узбекистана.

Представители Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана рассказывают об основных целях и задачах своей Предвыборной платформы в сфере привлечения инвестиций в экономику страны.

Кутлимурат БАБАШЕВ, заместитель генерального директора СП «TOSHAFUS», член УзЛиДеП:

— Наша республика с первых лет независимости сделала ставку на модернизацию промышленности и внедрение новых технологий за счет привлечения инвестиций. Основой этой работы стала реализация комплекса мер по созданию благоприятной деловой среды и привлечению инвестиционного климата за счет совершенствования законодательной и нормативно-правовой базы, ликвидации излишних бюрократических и административных процедур в осуществлении предпринимательской деятельности. В результате в последнее время Узбекистан ежегодно наращивает объем инвестиций, которые стали базисом современной политики развития промышленности, направленной на ускорение ввода в строй важнейших высокотехнологичных объектов и мощностей, углубление процессов модернизации, технического и технологического обновления производств.

Как отметил Президент Узбекистана Ислам Каримов в докладе на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, именно благодаря серьезно продуманной стратегии структурных преобразований, масштабного строительства новых современных высокотехнологичных предприятий, модернизации и обновления действующего производства доля промышленности в ВВП страны с 14 процентов в 1991 году выросла в наши дни почти до 25 процентов. В то же время удельный вес сельскохозяйственного производства сократился с 34 до 17 процентов.

По словам главы государства, важнейшая для нас приоритетная задача на ближайшую перспективу — это дальнейшее последовательное углубление структурных реформ, непрерывное технологическое и техническое обновление производств, внедрение современных информационно-коммуникационных систем.

Либерально-демократическая партия Узбекистана всемерно поддерживает усилия главы государства и правительства по модернизации и технологическому переоснащению национальной экономики, расширению поддержки реального сектора.

Партия предлагает разработать и принять комплекс мер, обеспечивающий заинтересованность субъектов предпринимательства в инновационном развитии страны, которое будет способствовать повышению конкурентоспособности Узбекистана на мировом рынке.

Для повышения эффективности развития реального сектора экономики партия выступает за расширение банковского кредитования инвестиционных проектов, направленных на модернизацию, техническое и технологическое перевооружение ведущих отраслей экономики, а также малого бизнеса и частного предпринимательства.

Зухрахан ИМИНОВА, главный специалист Совета фермеров Узбекистана, член УзЛиДеП:

— Сегодня в Узбекистане проводится активная инвестиционная политика, основой которой служит прочная законодательная база. В условиях быстрого меняющихся экономических реалий она также динамично развивается, предоставляя инвесторам новые возможности, льготы и преференции. Эксперты подчеркивают, что инвестирование является одним из ярких показателей привлекательности экономики любой страны, положительной динамики развития промышленного сектора и стабильности в обществе и государстве.

На это обратил внимание и Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем докладе, посвященном 22-й годовщине принятия Основного закона Республики Узбекистан. Глава государства подчеркнул, что только отказ от устаревших производств и предприятий, продукция которых уже сейчас не вызывает никакого интереса на международном, а завтра не будет вызывать и на нашем внутреннем рынке, строительство современных предприятий и высокотехнологичных комплексов — локомотивы экономического роста и одновременно последовательная реализация глубоко продуманной и взвешенной программы модернизации базовых отраслей и необходимой инфраструктуры — вот та востребованная, жизненно необходимая сегодня политика, которая может и должна создать для нас надежный выход на мировой рынок экспорта, стабильное финансово-экономическое положение, высокий уровень и качество жизни населения страны.

УзЛиДеП изначально является сторонницей приоритетности привлечения инвестиций в экономику Узбекистана как важнейшего и необходимого условия обеспечения динамичности темпов экономического роста, углубления процессов структурных пре-

УСТОЙЧИВЫЙ РОСТ ИНВЕСТИЦИЙ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР УГЛУБЛЕНИЯ РЫНОЧНЫХ РЕФОРМ

образований, модернизации и диверсификации экономики, повышения ее конкурентоспособности на мировых рынках.

Партия активно участвовала в реализации Антикризисной программы мер на 2009—2012 годы. Членами фракции были выработаны рекомендации по обеспечению безусловной реализации комплексных программ развития и инвестиционных проектов.

Партия и дальше намерена всеми силами поддерживать меры по широкомасштабной модернизации, техническому и технологическому обновлению производств, оснащению их современным высокотехнологичным оборудованием, освоению выпуска новых видов конкурентоспособной отечественной продукции.

Каримжон БОЙМИРЗАЕВ, ректор Наманганского государственного университета, член УзЛиДеП:

— Созданная в стране эффективная система стимулирования капиталовложений в экономику учитывает практически все существующие сегодня современные механизмы по привлечению иностранных инвестиций. Ее первое звено — широкая PR-кампания потенциала Узбекистана по всему миру, проведение ряда презентаций на ключевых форумах и выставочных мероприятиях, где бизнесменам и чиновникам представляется вся необходимая информация.

Именно эту составляющую, по мнению партии, необходимо максимально усилить, используя прежде всего вариативный инструментарий, предоставляемый глобальной сетью. В этом направлении партия планирует реализовать ряд совместных инициатив с Агентством по информационному обеспечению и содействию иностранным инвестициям «Узинфинвест».

Многие бизнесмены, посетившие нашу страну в рамках визитов деловых кругов, рекомендовали предоставить еще более полную информацию о налогообложении, инвестиционном климате, перспективных проектах для сотрудничества. Для обеспечения этой работы, в частности, приняты единые требования к официальным сайтам государственных органов, при разработке которых непосредственно участвовали и члены УзЛиДеП. При этом, по мнению партии, PR-кампания инвестиционного потенциала страны не должна ограничиваться только созданием специальных информационных ресурсов для иностранных инвесторов.

Позтому мы реализуем ряд инициатив по продвижению в интернете информации об инвестиционных проектах республики за счет повышения уровня ранжируемости в поисковых системах, чтобы любой бизнесмен, введя ключевые слова, без труда нашел эту информацию.

«Предоставление максимальных возможностей инвесторам» — именно этот простой и между тем чрезвычайно эффективный тезис станет основой работы партии в парламенте нового созыва.

Тулкин ЭШНАЗАРОВ, ученый секретарь Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, член УзЛиДеП:

— Сейчас большинство ведущих международных финансово-кредитных институтов отмечает ужесточение конкуренции на инвестиционном рынке. Многие компании и банки ищут для вложения своих средств уже не просто страны с дешевой рабочей силой и энергоресурсами, а с выстроенной логистикой, научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими разработками, профессиональными

кадрами. И Узбекистан входит в число лидеров региона по данным показателям. При этом страна активно осваивает уникальный инструментарий для привлечения иностранных инвестиций.

Позтому партия минувшие пять лет уделяла такое пристальное внимание дальнейшему совершенствованию инвестиционного законодательства республики, которое на сегодняшний день вобрало в себя все основные положения международного инвестиционного права.

На ближайшие годы важным этапом в инвестиционной стратегии страны станет эффективная реализация подписанного на днях главой государства Закона «Об инвестиционной деятельности» в новой редакции, многие положения которого были разработаны при непосредственном участии экспертов и предпринимателей, привлеченных партией.

В принятом документе уделяется особое внимание конкретизации основных понятий осуществления инвестиционной деятельности, источников этой деятельности, а также мерам по обеспечению прав и обязанностей субъектов инвестиционного процесса, в том числе инвесторов, заказчиков, разработчиков проекта, подрядчиков и снабженцев. Закон не ограничивается созданием благоприятной среды и условий для участников инвестиционной деятельности, установлением льгот и преференций, а с подачи УзЛиДеП ставит акценты на меры по правовой защите инвесторов и практическому использованию предоставляемых возможностей.

В Предвыборной платформе УзЛиДеП предлагается стимулировать привлечение больших объемов

прямых иностранных инвестиций, особенно в высокотехнологичные и перерабатывающие трудоемкие отрасли промышленности, облегчить доступ компаний с иностранными инвестициями к производственной инфраструктуре. В этой связи работа партийных структур будет направлена на повышение инвестиционной привлекательности регионов, активное вовлечение субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в производственную деятельность для наполнения рынка высококачественными и доступными потребительскими товарами, а также широкого использования возможностей некоторых отраслей и территорий путем локализации производства промышленных товаров.

Олимжон АБДУЛЛАЕВ, начальник отдела Ферганского областного комитета по охране природы, член УзЛиДеП:

— Сегодня вполне логичен вопрос — чем же так привлекателен Узбекистан для зарубежных инвесторов? Природные богатства, профессиональные кадры, транспортная и инженерная инфраструктура, благоприятный деловой климат — каждый из этих факторов способен заинтересовать инвестора, но, пожалуй, главным инвестиционным мажором страны выступает четкая и продуманная политика в этой сфере, основанная на взаимном доверии и обоюдной выгоде сторон. Ведь для крупного бизнеса главное — это не минутная выгода, а долгосрочные отношения, основанные на уверенности в завтрашнем дне, адекватности и прогнозируемости политического курса. Кроме того, для инвесторов очень важно, что республика сегодня предпринимает серьезные шаги для улучшения условий ведения бизнеса.

В этой связи в целях дальнейшего повышения привлекательности республики для крупных инвестиций партия намерена уделить большое внимание обеспечению предсказуемости и стабильности налогового законодательства, и прежде всего для предприятий с иностранными инвестициями, подписавшими инвестиционный договор с Республикой Узбекистан.

Партия планирует инициировать вопросы по проведению ревизии законодательства в данной сфере для определения белых пятен и усиления гарантий инвесторам. Уже сегодня членами УзЛиДеП проводится масштабный анализ наличия и эффективности присутствия государственных долей в различных отраслях экономики. Его выводы станут основой в разработке мер по значительному увеличению присутствия частного сектора в отраслях экономики, в том числе за счет прямых иностранных инвестиций.

Мы намерены инициировать принятие дополнительных мер по расширению реализации доли государства на крупных предприятиях частного сектора, в том числе по нулевой выкупной стоимости, с принятием новыми инвесторами обязательств по восстановлению и созданию на их базе новых современных производственных мощностей.

В заключение хотелось бы подчеркнуть, что количество иностранных инвесторов, работающих в экономике нашей страны, говорит еще об одном факторе — ее безбарьерности в отношении бизнеса, что созвучно ключевой позиции партии, которая уже давно сделала своим главным программным тезисом принцип — «меньше барьеров, больше льгот и преференций».

Записал Кобил ХИДИРОВ.



Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат», являясь активным сторонником укрепления верховенства закона и правопорядка в государственной и общественной жизни, всемерного соблюдения прав и законных интересов человека, одним из важнейших факторов достижения этих целей видит дальнейшее обеспечение открытости и подотчетности органов государственной власти и управления.

Партия рассматривает открытость государственного управления как проявление демократии и эффективную форму взаимодействия государства и общества, суть которой заключается в наличии правовой и практической возможности граждан, их объединений участвовать в формировании государственной политики, государственных и территориальных управленческих решений и в контроле за их исполнением.

Представители Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» рассказывают об основных целях и задачах своей Предвыборной платформы в сфере обеспечения открытости деятельности органов государственной власти и управления.

Аъзам КАРИМОВ, руководитель группы Кашкадарьинского областного отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, член СДП «Адолат»:

— Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в своем докладе, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции страны, отметил, что важнейшей предпосылкой реформ, решающим условием их реализации стал все более возрастающий уровень правосознания, политической и правовой культуры наших граждан.

Действительно, в результате проведенных демократических преобразований и усилий по формированию сильного гражданского общества граждане нашей республики полностью осознают свою причастность к происходящим переменам и ответственность за будущее страны, принимают самое активное и непосредственное участие в управлении делами государства и общества. Ярким примером является нынешняя избирательная кампания, в ходе которой СДП «Адолат» и ее представители стали свидетелями возросших требований избирателей к деятельности государственных органов, политических партий и всех других организаций и должностных лиц, которые выполняют государственные и общественные функции. Избиратель сегодняшнего дня — это грамотный и политически подготовленный гражданин с широким кругозором, поднимающий острые и насущные проблемы повседневной жизни, симпатии которого сложно завоевать голословными обещаниями.

Позтому СДП «Адолат», полностью осознавая ответственность перед обществом и своим электоратом, в своей Предвыборной платформе продвигает обоснованные и конструктивные идеи, направленные на дальнейшую демократизацию общественной жизни, более широкое информирование населения о деятельности государственных органов, обеспечение принципов прозрачности, открытости и подотчетности в управлении.

Наша партия глубоко убеждена, что ключ к повышению уважения и доверия граждан к государственным органам лежит в укреплении постоянной взаимосвязи и партнерском взаимодействии между обществом и государством, в обеспечении обратной связи между обществом как объектом государственного регулирования и государственной властью как регулятором общественных отношений. В этой связи мы считаем, что для практической реализации такой обратной связи важнейшими параметрами управления государством должны быть его открытость и прозрачность.

Дилорам ШУКУРОВА, директор информационно-библиотечного центра имени Ахмада аль-Фароги Ферганской области, член СДП «Адолат»:

— В республике созданы все организационно-правовые условия для обеспечения доступа общественности к информации о деятельности органов государственной власти и управления, принимаемых ими общественно значимых решениях, затрагивающих права и интересы граждан. Создание прочной правовой базы, прежде всего принятие законов «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О принципах и гарантиях свободы информации», позволяет эффективно реализовать право каждого свободно и беспрепятственно искать, получать, исследовать, распространять, использовать и хранить инфор-

мацию, а также обеспечить в этом процессе защиту информации, информационную безопасность личности, общества и государства.

Принципиально новый этап в данном направлении начался с принятием в текущем 2014 году по итогам проведенного правового эксперимента Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», что вызвало большой международный резонанс и получило высокую оценку экспертного сообщества.

СДП «Адолат» в лице своей фракции в Законодательной палате, принявшей самое активное участие в проработке данного закона, связывает дальнейшее повышение эффективности деятельности государственных органов с практической реализацией норм принятого закона, что непременно даст мощный импульс усилению их ответственности за принимаемые решения и результативности своей деятельности.

Для этих целей наша партия предлагает осуществить комплекс мер, предусматривающий конкретные действия по формированию государственной системы обеспечения открытости деятельности государственных органов, правовых механизмов оперативного доведения до населения, гражданских институтов при-

НАША ЦЕЛЬ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ОТКРЫТОСТИ В ГОСУДАРСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ

нимаемых органами решений по вопросам, имеющим большую общественную значимость, а также разработке методологий, рекомендаций и стандартов открытости деятельности того или иного органа.

Хурсан ИЙЛДОШЕВ, начальник Ташкентского областного управления Государственного комитета связи, информационных технологий и телекоммуникаций, член СДП «Адолат»:

— Важным инструментом обеспечения прозрачности государственных органов является внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в их деятельность. В условиях развития информатизации общества, цифровых технологий и интернета государственные органы должны уметь использовать их возможности для удовлетворения потребности общества в информации.

Наша партия выступает за переход к новым механизмам информационно-обмена между государственным организациями и гражданами, в этой связи в целях повышения эффективности и оперативности выполнения государственных функций, уровня оперативности обмена и распространения информации, сокращения издержек на взаимодействие мы предлагаем дальнейшее расширение системы оказания интерактивных государственных услуг.

Интерактивные государственные услуги должны быть общедоступными, простыми в использовании и соответствовать приоритетам и потребностям пользователей всех слоев и групп. Доступ к интерактивным государственным услугам должен обеспечиваться максимально быстрым и удобным способом. При этом мы считаем, что предоставляемая в процессе оказания интерактивных государственных услуг информация должна быть актуальной, достоверной и защищена от несанкционированного доступа, уничтожения, искажения и соответствовать требованиям, определенным законодательством.

В последние годы во всем мире наблюдается бурное развитие электронного правительства. В Узбекистане в этом направлении осуществляются последовательные меры, созданы институционально-организационные основы развития электронного правительства. Для этих целей учрежден отдельный Центр развития системы «Электронное правительство» при Государственном комитете связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, а также реализуется ряд инвестиционных проектов, направленных на программное и информационное обеспечение этого процесса.

СДП «Адолат», приветствуя курс на дальнейшее развитие в республике концепции электронного правительства, предлагает дальнейшее совершенствование нормативно-правовой базы этой важнейшей стратегической задачи. В частности, мы предлагаем ускорить принятие закона «Об электронном правительстве», который должен определить основные направления внедрения системы «Электронное правительство», использования информационных технологий в деятельности государственных органов при взаимодействии с гражданами, организациями, иностранными гражданами, улучшение эффективности, ясности и открытости государственного управления. По нашему мнению, принятие закона будет способствовать созданию удобных для населения механизмов взаимодействия с системой «Электронное правительство», улучшению условий ведения бизнеса, повышению эффективности деятельности государственных органов, повышению инвестиционной и туристской привлекательности страны, расширению использования ИКТ в различных сферах жизни общества.

Гавхар АЛИМОВА, заместитель председателя республиканского правления фонда «Махалла», член СДП «Адолат»:

— Эффективность государственного управления неразрывно связана с наличием оптимальных механизмов контроля за данным процессом, который может выражаться в различных формах. СДП «Адолат», выступая за внедрение современных форм сдержек и противовесов в систему государственной власти, продвигает идеи о необходимости дальнейшего развития институтов парламентского и общественного контроля.

Указанные задачи партии напрямую исходят из доклада Президента нашей страны на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, в котором особо акцентировано внимание на огромном значении в деле демократической модернизации власти закрепление в Конституции института парламентского и общественного контроля, а также механизмов их осуществления.

СДП «Адолат» с удовлетворением отмечает, что принятые за прошедший период комплексные меры значительно повысили роль и значение Олий Мажлиса в системе органов государственной власти, усилили позиции, возможности высшего законодательного органа страны в формировании и реализации внутренней и внешней политики государства.

В целях совершенствования правовых основ углубления демократических реформ мы предлагаем скорейшее принятие закона «О парламентском контроле», в котором будут определены субъекты, объекты, предмет, а также правовые последствия парламентского контроля, формы и механизмы его осуществления, права и обязанности субъектов правоотношений в этой сфере.

В свою очередь в отношении государства и граждан параллельно должны усиливаться роль и значение общественного контроля как важнейшего фактора повышения ответственности государственных органов за принимаемые ими решения. В этой связи наша партия также выступает за скорейшую разработку и принятие закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», предусматривающего осуществление эффективного общественного контроля со стороны граждан и институтов гражданского общества за деятельностью государственных органов в целях защиты и обеспечения общественных интересов и интересов граждан, формирования и развития гражданского правосознания. Данный закон также создаст правовые основы определения системы, механизмов, порядка проведения общественного контроля за деятельностью органов государственной власти, исполнением ими актов законодательства, ходом реализации стоящих перед ними задач и полномочий в общественно-политической, социально-экономической, гуманитарной сферах и т. д.

Гулбахор АЛЛАКОВА, главный специалист Академии художеств Узбекистана, член СДП «Адолат»:

— Как видно из содержания Предвыборной платформы СДП «Адолат», мы имеем ясное представление и четкое видение пути повышения эффективности деятельности государственного управления, где важное место отведено вопросам открытости и прозрачности.

В дополнение к вышеуказанным мерам, предложенным членами нашей партии, СДП «Адолат» продвигает идеи обеспечения открытости государственного управления также через совершенствование порядка проведения публичных обсуждений подготовляемых решений, проведение общественной экспертизы социально значимых решений органов исполнительной власти, создание общественно-консультативных структур при государственных органах, расширение практики включения представителей гражданского общества в рабочие группы, другие структуры по подготовке нормативно-правовых актов и иных решений органов исполнительной власти, затрагивающих права и законные интересы граждан и организаций и др.

Вместе с тем необходимо отметить, что важно не количество механизмов и рычагов, задействованных в процессе обеспечения открытости государственных органов, а их результативность и нацеленность на эффективное решение возложенных на государственные органы задач и функций во имя повышения благосостояния нашего народа.

В заключение хотим отметить, что Узбекистан с первых дней своей независимости, определив для себя стратегическую цель — построить демократическое правовое государство и сильное гражданское общество, внедрил в систему государственного управления принципы открытости и прозрачности. В этой связи первостепенной задачей нашей партии остается активное продвижение идей и содействие дальнейшему развитию нашей республики на основе общепризнанных и современных принципов государственного управления.

Уважаемые избиратели! Для эффективной реализации идей и благородных целей СДП «Адолат» в день выборов — 21 декабря — голосуйте за кандидатов от нашей партии!

Записала Фируза КУБАРЕВА.

Масштабность реформ в образовании



1 ← Такая забота государства положительно повлияла на успеваемость учеников. Они хорошо учатся, занимаются творчеством в художественных кружках, а старшеклассники посещают по тому же занятию по профориентации.

Вести ребенка в огромный мир знаний, помочь ему четко и на всю жизнь усвоить уроки по разным предметам, родному языку — миссия преподавательского коллектива. Ежедневно

51 педагог вместе с 1 326 учениками делают небольшие, но такие важные для детей открытия в познании окружающего мира. Обладающие высокой квалификацией, они постоянно поддерживают свой профессионализм, занимаются новаторской и творческой деятельностью, внося посильный вклад в развитие образования. Например, в этом году на областном тематическом семинаре был обобщен и отмечен опыт учителя Татьяны

Абкеримовой, работа которой «Примеры восполнения пробелов на уроках русского языка и литературы» победила на республиканском конкурсе статей на актуальную тему.

Другой педагог — Дилором Хуввактова разработала электронные уроки по английскому языку «Английские и узбекские песни о Родине, мире», «Мифы Индии и Узбекистана о доброте», прошедшие апробацию и получившие одобрение отдела народного обра-

зования города. Уже более двадцати лет в коллективе сохраняются основной состав педагогов, являющихся фанатами своего дела, отдающих все силы и время обучению и воспитанию детей.

Особое внимание уделяется здесь урокам английского языка, для чего шесть учителей прошли специальные курсы повышения квалификации, зарубежную практику. В красочно оформленных четырех классах есть все необходимое, чтобы ученики смогли постигать азы английского языка, эффективно заниматься в языковых кружках. Компьютерная и мультимедийная техника, качественные пособия и учебники помогают школьникам усваивать материал легко и с интересом.

Воспитанники школы являются активными участниками и победителями творческих состязаний, предметных олимпиад. Так, они не раз занимали первые места на городских олимпиадах, показывая лучшие результаты по черчению, биологии другим предметам. А на республиканском конкурсе «Билмилар беллашуви» («Состязание знаний») восьмиклас-

ник Андрей Лян занял первое место по русскому языку.

— У нас созданы отличные условия для всестороннего развития, расширения кругозора, — говорит он. — Благодаря постоянному вниманию педагогов, наставников нам интересно учиться, каждый день открывая для себя новое.

Популярен у ребят и спорт. Помимо занятий по физкультуре, в свободное от уроков время они с удовольствием посещают секции по ручному мячу, легкой и тяжелой атлетике, настольному теннису, шахматам. Постоянная дружба со спортом приносит значимые результаты. Так, на городском этапе республиканских соревнований «Умид нихоллари-2014» школа заняла первое место по всем видам спорта.

Остается добавить, что в нынешнем году все 126 выпускников общеобразовательной школы приступили к учебе в академических лицеях и профессиональных колледжах. В будущем их ждут новые свершения и победы во имя процветания Родины.

Карим МУРАТОВ.

Знатоки произведений Президента

1 ← Этот конкурс служит эффективным средством укрепления в сердцах учащихся чувства любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения национальных ценностей, сопричастности к судьбе страны и народа, определения ими гражданской позиции, целей и устремлений в нынешний век глобализации.

Свыше 60 учащихся, победивших на городском и районном этапах, продемонстрировали свои знания

в таких конкурсных заданиях, как сочинение по произведениям Президента, ответы на тестовые вопросы, выразительное чтение наилучших стихотворений и монологов на тему независимости и Родины.

Занявшая первое место учащаяся общеобразовательной школы № 58 города Намангана Шахруза Рахимова завоевала право на участие в республиканском этапе конкурса.

А. САТТАРОВ, корр. УзА.

Не останавливаясь на достигнутом

1 ← Но, как и положено хорошему предпринимателю, Абдусатторов не довольствуется достигнутым, а разрабатывает и начинает реализацию новых проектов. Например, недавно в хозяйстве приобрели пять швейных машинок, начали обучать сельских девушек шитью. А после того, как они научатся и освою секреты мастерства, Дилфуза планирует создать швейный цех, для которого готова закупить дополнительное оборудование.

На следующий год в хозяйстве начнут создавать настоящий животноводческий комплекс, проект кото-

рого разработан вместе со специалистами.

И можно сказать, что руководитель районного отделения Ассоциации «Тадбиркор аёл» своим примером показывает другим женщинам, что сегодня у них есть все возможности, чтобы проявить деловые качества и наладить собственное дело, которое позволит полностью реализовать свои способности, укрепить семейный бюджет, приносить пользу землякам, создавая для них рабочие места, и вносить свой посильный вклад в процветание любимой Родины.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Следуя благородной миссии

1 ← На мероприятии отмечалось, что за 11 месяцев текущего года передвижными бригадами медико-социальной помощи фонда при поддержке территориальных хокимиятов, Комитета женщин, махаллинских комитетов и областных учреждений здравоохранения были изучены психологический климат и состояние здоровья членов свыше 23 тысяч семей, проживающих в наиболее отдаленных кишлаках и махаллах республики. Многим из них оказана адресная гуманитарная помощь. Медицинским обследованием было охвачено более 226 тысяч

человек, среди которых почти 90 тысяч женщин фертильного возраста, свыше 100 тысяч детей и подростков, 6 561 инвалид. Кроме того, среди населения проведена большая просветительская работа. Так, специалистами фонда совместно с Комитетом женщин Узбекистана и Министерством здравоохранения организовано более трех тысяч лекций и «круглых столов» на темы «О репродуктивном здоровье», «Что такое СПИД?», «Обследования на врожденные и наследственные заболевания в скрининг-центре», «Семья и брак», «Репродуктивное здоровье и гигиена

девочек-подростков», «Профилактика анемии», «Советы молодым мамам», «Рекомендации беременным» и другие, слушателями которых стали более 216 тысяч человек. Было отмечено, что с целью реализации программ по интеллектуальному, физическому и нравственному развитию подрастающего поколения с начала года территориальными филиалами и центральным аппаратом проведено более четырех тысяч культурно-просветительских, гуманитарных и спортивных мероприятий.

Арина ЯКУПОВА.

Реклама и объявления

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Поддержка финансами и консультациями

БЛАГОДАРЯ всесторонней государственной поддержке сфера малого бизнеса и частного предпринимательства преуспевает в надежной опоре отечественной экономики.

В этом можно убедиться на примере Наманганской области, где за девять месяцев нынешнего года доля малого бизнеса в ВРП составила 77,1 процента. Предприниматели вносят весомый вклад и в укрепление экспортного потенциала региона.

На сегодняшний день в Наманганской области насчитывается более 15 тысяч субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Они занимаются насыщением внутреннего рынка качественной продукцией и все активнее участвуют во внешнеэкономической деятельности. Благодаря содействию со стороны Фонда по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности с каждым годом растет число таких предприятий. Наманганский областной филиал фонда оказывает им практическую помощь в налаживании сотрудничества с зарубежными партнерами, доведении их проектов до иностранных инвесторов, осуществлении экспортных операций, защите прав и интересов производителей, получении

необходимых лицензий, сертификатов и других разрешительных документов, требуемых на основании законодательства зарубежных государств.

— За прошедший период нынешнего года мы оказали организационно-правовую помощь более 60 субъектам предпринимательства, — рассказывает директор областного филиала фонда Собиржон Турсунов. — В их числе предприятия «Наманган шарбати», «Само текстиль сервис», «Умформ текстиль пром» и «Наманган тукимачи». Благодаря нашей поддержке данные субъекты производства экспортировали в Россию, Украину, Казахстан и другие страны продукции на 23 миллиона долларов.

Для оказания поддержки субъектам предпринимательства фонд тесно сотрудничает с Наманганским областным отделением Национального банка внешнеэкономической деятельности. В частности, во втором квартале текущего года отделение банка оказало содействие предприятию «Наманган шарбати» в получении по кредитной линии Китайского банка развития средств в 2,6 миллиона долларов, за счет которых

приобретена и запущена современная технологическая линия по производству плодовоовощных концентратов.

До последнего времени предприятие экспортировало свою продукцию в Россию и Украину. А недавно были заключены договоры с туркменскими партнерами об экспортных поставках на два миллиона долларов.

Для обеспечения роста объемов экспорта оказана поддержка ООО «Умформ текстиль пром», которому был выделен банковский кредит в размере ста миллионов сумов. Это позволило предприятию приобрести необходимое сырье для выпуска ваты, используемой в производстве мебельной продукции.

Кроме этого, филиал фонда предоставляет предприятиям обширную информацию о проводимых в стране государственных закупках, международных тендерных торгах, а также ярмарках и выставках, организуемых за рубежом.

Так всесторонняя поддержка предпринимателей, наметивших освоить внешний рынок, служит укреплению экспортного потенциала Наманганской области, дальнейшему развитию отечественной экономики.

Кудратилла НАЖМИДИНОВ.

FUJITSU
Canon
EPSON
EXCEED YOUR VISION

Товар сертифицирован Услуги лицензированы

Компьютеры	Серверы	Принтеры
Копиры	МФУ «Все в одном»	Сканеры
Проекторы	Цифровые фото- и видеокамеры	Плоттеры

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР В УЗБЕКИСТАНЕ
г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 185, 2-й этаж (ориентир — Северный Алмазар).
Сайт: www.infosemantic.uz, e-mail: info@infosemantic.uz
Тел.: (+99871) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 ноября 2014 года

1. Зарегистрированы:
1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 14 ноября 2014 года № 01-02/12-24 «О внесении изменений в Положение о порядке подачи предварительной таможенной декларации в таможенные органы до момента фактического прибытия импортируемых товаров на таможенную территорию Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 24.11.2014 г., регистрационный № 2418-2 (вступило в силу с 01.12.2014 г.).
2. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 14 ноября 2014 года № 01-02/12-25 «О внесении изменения в пункт 3 Положения о порядке подачи периодической таможенной декларации при таможенном оформлении импортируемых товаров».

Зарегистрировано 24.11.2014 г., регистрационный № 2419-1 (вступило в силу с 01.12.2014 г.).

(Продолжение следует.)

Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот № 5. «Реконструкция школ г. Ташкента»
Подлот № 5-1. «Реконструкция школы № 271 в Юнусабадском районе г. Ташкента» (усиление здания).
Стартовая стоимость заказчика:
— 1 263 218 971 сум с НДС;
— 1 052 682 476 сумов без НДС.
Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 20 августа 2015 года.
Подлот № 5-2. «Реконструкция специализированной школы-интерната в Яшнабадском районе г. Ташкента для детей со слепотой» (со вспомогательными помещениями).
Стартовая стоимость заказчика:
— 1 599 406 944 сума с НДС;
— 1 332 839 120 сумов без НДС.
Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 20 августа 2015 года.
Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

С 1 июля 2014 года к конкурсным торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

Вниманию производителей и поставщиков!

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО СТРАХОВАНИЯ «УЗБЕКИНВЕСТ»

объявляет тендер на разработку и внедрение комплексной интегрированной информационной системы в сфере страхования по компьютеризации финансового учета и отчетности, управления персоналом, оперативной и производственно-технологической деятельности для НКЭИС «Узбекинвест» на условиях «под ключ».

Условия выполнения работ — программное обеспечение системы должно быть разработано и установлено на оборудовании в здании НКЭИС «Узбекинвест».

Срок поставки и выполнения работ «под ключ» — поэтапно в течение одного года с момента заключения договора.

Максимальная стоимость — 490,5 млн (четыреста девяносто миллионов пятьсот тысяч) сумов.

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные, так и отечественные компании, в том числе предприятия малого бизнеса. Для отечественных производителей предусмотрены ценовые преференции в размере 20%.

Тендерную документацию можно приобрести в рабочем органе тендерной комиссии — ООО СП «Uzconsultservice» по адресу: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 31А, ежедневно с 8.00 до 17.00, кроме выходных и праздничных дней.

Контактное лицо — Клименко О.В.
Тел.: (+99871) 233-03-24, 236-39-97, факс 233-05-21.
E-mail: o.klimenko@ucs.uz

Стоимость тендерной документации — 200 тысяч сумов.

Для участия в тендере необходимо перечислить задаток в сумме 5,0 миллиона сумов.

Последний срок приема тендерных предложений — 15 января 2015 года до 15.00 местного времени по местоположению рабочего органа.

Предварительный квалификационный отбор состоится до начала тендерных торгов в 17.00 15 января 2015 года по адресу: г. Ташкент, ул. Кадыры, 2, 9-й этаж, НКЭИС «Узбекинвест».

Более подробная информация на сайте WWW.UCS.UZ

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама

в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матвусовича, 32. Тел.: 282-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Коллектив Министерства финансов Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование первому заместителю министра Татьяне Николаевне Гуськовой в связи с кончиной супруга

ГУСЬКОВА Константина Уаровича.

НЕДАВНО мы отметили 22-ю годовщину принятия Конституции Республики Узбекистан, определившей путь независимого развития и создавшей правовой фундамент для формирования новой общественно-политической системы, построения демократического государства и гражданского общества.

В нашей стране стало доброй традицией в канун этого знаменательного дня подводить итоги проделанного в каждой отрасли, обозначать новые приоритетные задачи для предстоящего года.

В этом смысле необходимо отметить, что за короткий исторический срок, как во всех сферах жизнедеятельности общества, коренные реформы осуществлены и в финансово-банковской системе.

В результате коммерческие банки обретаю все большее значение в социально-экономической жизни страны, они стали финансовой опорой благородных дел, перспективных проектов. Как подчеркивает Президент, именно банки являются кровеносными сосудами, питающими всю экономику, и финансово-экономическая устойчивость страны во многом зависит от их эффективной деятельности.

Еще при принятии Конституции Узбекистана была заложена основа для плодотворной деятельности надежной, гарантированной и стабильной банковской системы. В статье 124 Основного закона закреплено, что банковскую систему Узбекистана возглавляет Центральный банк республики.

Исходя из этого Центральный банк с учетом национального развития и мировой практики осуществляет широкомащштабную работу, направленную на укрепление законодательной базы банковской системы, обеспечение последовательности проводимых реформ, либерализация деятельности финансовых учреждений и повышение их ответственности, усиление взаимовыгодного сотрудничества между банками и предпринимательскими субъектами. Так в Узбекистане была сформирована полностью соответствующая международным стандартам банковская система.

Надежная и гарантированная банковская система

внесла большой вклад в выполнение Государственной программы «Год здорового ребенка»

уровня капитализации, расширение возможностей для широкого привлечения частного капитала, увеличение ресурсной базы.

Узбекистан в сфере кредитования поднялся сразу на 50 ступеней и занял 104-е место среди 189 государств мира. А по «Индексу кредитного обмена» получил оценку в 7 баллов по 8-балльной системе.

По мнению международных экспертов, Узбекистан имеет большие возможности для дальнейшего улучшения своего рейтинга по индикатору «Получение кредита». В частности, Центральный банк республики накопил определенный опыт по обмену кредитной информацией и реализации соглашений по залоговому обеспечению. С учетом таких аспектов зарубежные эксперты прогнозируют, что и в 2015 году банковская система Узбекистана поднимется на более высокую ступень.

Обеспечивая выполнение государственной программы

По инициативе Президента, начиная с 1996 года, каждый наступающий год получает название, и в соответствии с этим принимается государственная программа, в которой обозначаются приоритетные задачи. Благодарные дела, осуществляемые на основе таких программ в разных направлениях, способствуют социально-экономическому развитию, дальнейшему росту благосостояния соотечественников, обеспечению достойных условий жизни.

Следуя этой традиции, постановлением главы государства от 19 февраля текущего года была принята Государственная программа «Год здорового ребенка». В данной программе, как и для всех сфер, также определены задачи и для банковской системы страны.

К примеру, отдельное внимание уделено развитию женского предпринимательства. Если программой было предусмотрено в течение этого года выделить женщинам кредитные средства в размере 600 миллиардов сумов, то уже за 10 месяцев года выделено 816,8 миллиарда сумов и прогнозные показатели перевыполнены. При этом большое значение имело налаженное тесное сотрудничество Центрального банка и Комитета женщин Узбекистана.

— С практической помощью банков мы, женщины, добиваемся хороших результатов в предпринимательской деятельности, — говорит руководитель ООО «Замин инвест савдо» Линара Нуриева. — Я обратилась в Ташкентский областной филиал Национального банка с целью наладить производство строительных материалов — гипса и известки. Работники банка оперативно рассмотрели мой проект и решили выделить кредит в 995 тысяч долларов за счет кредитной линии КНР. Вскоре была приобретена современная технология, погрузчики и самосвалы для перевозки материалов, другая необходимая техника из Китая. На нашем предприятии сегодня трудоустроено 35 молодых жителей махаллы. Рада, что Год здорового ребенка принес удачу и сбылась моя мечта стать собственником.

Кроме того, в рамках Государственной программы коммерческие банки страны выделили 218 миллиардов сумов молодым семьям для покупки, строительства, ремонта жилья, а на цели обеспечения продовольственной безопасности — 1 триллион 365,4 миллиарда сумов льготных кредитов.

фермерские хозяйства с помощью льготных банковских кредитов сумели перевыполнить договорные обязательства по сдаче хлопка и зерна.

— Хотел бы отметить, что в годы независимости банковская система нашей страны всемерно развивается и содействует людям в исполнении их желаний, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Азим Шофиркон юлдузи» Герой Узбекистана Азим Латипов. — Под руководством Центрального банка эта система полностью выполняет задачи по привлечению инвестиций в экономику, особенно в его ведущий сектор — сельское хозяйство. Поэтому не будет преувеличением сказать, что в достижении фермеров и дехкан есть большая заслуга банков. Например, мы в фермерском хозяйстве с 500 гектаров площади получаем большую урожай различных культур. И это, конечно, благодаря тесному сотрудничеству с банком. За счет выделяемых льготных кредитов наши доходы увеличиваются с каждым годом. Только за прошедшие месяцы этого года они составили 1,3 миллиарда сумов.

налажено производство сушеных фруктов, и другим. В результате на этих предприятиях расширилась сфера деятельности и товары на более чем 10 миллионов долларов отправлены на экспорт.

— Получив в банке «Ипак йули» кредит в размере 500 тысяч евро, мы освоили производство качественных полотенцев, — рассказывает руководитель ООО «Аиша хонум текстил» Ботир Мадррахимов. — Используем местное сырье, что дает возможность повысить доходы. За прошедшие месяцы изготовлена продукция на 2,6 миллиарда сумов, значительная часть которой — на 318 тысяч долларов — доставлена иностранным заказчикам.

В целом объемы банковских кредитов, предоставленных за прошедшие месяцы субъектам предпринимательства, увеличились более чем в 1,3 раза. В этом процессе приоритет отдавался отдаленным районам с избытком трудовых ресурсов. В Муйнакский, Алатский и Тамдынский районы направлено в 1,3 раза больше средств, чем в аналогичном периоде прошлого года, а в Дехканабадский, Гузарский,

На правах рекламы

основе проводят встречи с выпускниками по разъяснению порядка оказания банковских услуг при открытии собственного дела и условий предоставления кредитов. А это усиливает интерес молодежи к бизнесу, побуждает ее к полной реализации своих способностей.

— Обучаясь в колледже, я мечтала стать предпринимательницей, — говорит Динара Ризаева из Маргилана. — Поэтому после окончания колледжа за счет банковского кредита в 30 миллионов сумов удалось открыть малое предприятие. В настоящее время вместе с пятью ровесниками производим кондитерские изделия. Счастлива, что сбылась моя мечта, имею собственность и вношу вклад в развитие страны.

По рекомендации Центрального банка внедрена новая практика: если у выпускника колледжа недостаточно залогового обеспечения, чтобы получить кредит в коммерческом банке, то можно оформить гарант путем представления справки о заработной плате близких родственников — родителей, сестер и братьев. Такой порядок создал для молодежи дополнительные возможности.

Еще один аспект — коммерческими банками совместно с представителями ОДМ «Камолот», Министерства труда и социальной защиты населения разработана конкретная адресная программа создания по республике 250 тысяч рабочих мест. При этом особое внимание уделено молодежи, а именно выпускникам, окончившим профколледжи в 2013/2014 учебном году.

— Я в этом году окончила колледж, — делится Гулнота Абдусаломова из Мархаматского района. — Узнав о проведении ярмарки труда, пришла с подругами. На этом же мероприятии получила работу по своей специальности. И не только я, но и еще 64 моих ровесника.

Благодаря проведенной работе за 10 месяцев текущего года трудоустроено более 200 тысяч юношей и девушек.

Многим известно, что при финансовом содействии банков на местах осуществляется строительство 50 многоквартирных домов «Камолот» для молодых семей. Квартиры в этих домах, которые совсем скоро начнут сдаваться в эксплуатацию, передаются молодым семьям на основе ипотечного кредита без первоначального взноса, сроком на 20 лет.

— В нашей области за прошедший период выпускникам колледжей было выделено 24 миллиарда сумов кредита для начала бизнеса, — говорит заместитель хокима Самаркандской области Нигора Рабимова. — Это показывает, как государственная молодежная политика находит свое отражение в банковской системе. Заслуживает внимания, что объем кредитов год за годом увеличивается. Например, в Пайархатском, Пастдаргомском, Нурабадском, Тайлакском районах предпринимателям выделено кредитов на 35 процентов больше, чем в прошлом году.

Ожидаемые положительные результаты дают и ярмарки труда, которые систематически проводятся во всех регионах страны совместно с Министерством труда и социальной защиты населения, Генеральной прокуратурой, хокимиятами областей, районов и городов. В этих мероприятиях со своими вакансиями участвуют предприятия и организации соответствующего региона, которые принимают молодых людей на работу по своим специальностям.

ма, которая имеет прочную экономическую, организационную и правовую основу, ведет стабильную и надежную деятельность. Сегодня она является одним из решающих факторов в процессах преобразования и модернизации.

Не секрет, что воздействие разразившегося в мире глобального финансово-экономического кризиса на банковские системы многих зарубежных государств привело к снижению их платежеспособности. В свою очередь банковские системы этих государств понесли большие убытки или в несколько раз сократились получаемые ими доходы, в результате чего резко снизился их уровень капитализации. Кризис на мировом финансовом рынке особенно ярко отразился на деятельности тех банковских систем, которым пришлось надеяться только на внешние заимствования.

Ученые-экономисты, проводившие глубокий анализ мирового кризиса, отмечают ряд причин его возникновения. К примеру, не была обеспечена связь между развитием финансового рынка и системой его контроля, национальные финансовые институты вошли в мировой финансовый рынок, не наладив соответствующую систему контроля. А в Узбекистане по рекомендациям Президента проводится тщательно продуманная политика, согласно которой Центральный банк республики осуществляет рациональное управление банковским контролем. И это получает высокое признание на международном уровне.

Новые позиции в мировом рейтинге

Эффективность осуществляемых в стране экономических реформ ярко проявляется в изменениях, которые происходят в банковской системе. Подтверждением этого служит рост авторитета банков нашей страны на мировом финансовом рынке, обеспечение их устойчивости, укрепление ликвидности, повышение

Продолжение мер по дальнейшему упрощению механизмов кредитования и в Год здорового ребенка стало предпосылкой для расширения рядов предпринимательских субъектов. Ведь теперь банки не ограничиваются лишь предоставлением кредитов предпринимателям. Они также принимают необходимые меры для того, чтобы развивать деятельность кредитополучателей путем совместного решения проблем, с которыми они сталкиваются, установления процентных ставок на удобных для клиента условиях. Как результат, субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства достигают качественного роста и становятся одной из опор экономики. Доказательством служит тот факт, что их доля в валовом внутреннем продукте год от года увеличивается, также они обеспечивают занятость большой части трудоспособного населения.

— Инициативность и постоянный поиск являются главными факторами в ускоренном развитии малого бизнеса, — говорит кандидат экономических наук, доцент Шамсиддин Аляров. — Наряду с этим постоянно увеличиваются объемы оказываемых финансовых услуг и направляемых инвестиций, что способствует укреплению успеха. С учетом этого в Год здорового ребенка упрощены процедуры кредитования, оптимизированы годовые процентные ставки. В данной сфере особое внимание заслуживает постепенное снижение ставки рефинансирования Центрального банка. В частности, ее снижение до 10 процентов дало возможность увеличить оборотные средства предприятий, сократить расходы, повысить доходы, снизить себестоимость продукции, расширить производство импортозамещающих и экспортноориентированных видов продукции в регионах, а также обеспечить выполнение программы занятости.

Результаты этих реформ стали основой для очередного большого успеха банковской системы. Недавно, в октябре текущего года, Всемирный банк и Международная финансовая корпорация объявили новый рейтинг «Ведение бизнеса-2015». Согласно его результатам, за последние два года

Кредиты, выделенные в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка»

Кредиты, выделенные выпускникам профессиональных колледжей —	180,4 млрд сумов
На обеспечение продовольственной безопасности —	1 трлн 365,4 млрд сумов
На развитие семейного предпринимательства и ремесленничества —	170,4 млрд сумов
На развитие сферы услуг и сервиса —	1 трлн 70,2 млрд сумов
На финансовую поддержку женского предпринимательства —	816,8 млрд сумов
Количество созданных рабочих мест для молодежи —	200 000

— В ходе выставки я детально ознакомился с работой, проводимой в вашей стране банковской системой, — сказал гость из Сингапура Дорри Шафи. — Множество видов предлагаемых современных банковских услуг, созданные для клиентов условия заслуживают похвалы. Например, деловые люди могут общаться с банком не выходя из своего офиса или управлять своим расчетным счетом, даже находясь за рубежом. Все это говорит о том, что ваши банки ведут деятельность в соответствии с мировыми требованиями.

В Год здорового ребенка в центре постоянного внимания банков находятся и вопросы финансирования проектов, включенных в региональные программы. Например,

по производству готовой трикотажной продукции, «Коттонтекс» по выпуску пряжи, «Нукус балик» по изготовлению рыбной продукции, «Берга сервис», где

Государственная молодежная политика — в действии

В Узбекистане ведется эффективная государственная политика, направленная на создание необходимых условий для того, чтобы наши дети овладевали современными знаниями, росли физически и духовно зрелыми людьми, получали востребованные профессии, словом, находили свое достойное место в жизни.

В осуществлении государственной молодежной политики, выполнении обозначенных в этой сфере задач есть и вклад банков. Это можно увидеть и в том, что расширяются ряды молодых граждан в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Ибо привлечение выпускников профессиональных колледжей к предпринимательству, финансирование их бизнес-проектов всегда находится в центре внимания банков. Именно на эти цели за прошедший период года направлено 180,4 миллиарда сумов кредитных средств.

Здесь следует отметить, что за каждым профессиональным колледжем нашей страны закреплены руководители региональных управлений, районных или городских филиалов коммерческих банков. Они на регулярной

Словом, коммерческие банки страны под руководством Центрального банка успешно участвуют в выполнении задач Государственной программы «Год здорового ребенка». Они сумели внести вклад в своевременную реализацию проектов, направленных на экономическое развитие. Все благородные дела, запланированные в начале года, близки к завершению. Доказательством служит то, что последовательно снижаются проценты при кредитовании, внедряются привлекательные виды вкладов и оперативные банковские услуги. В целом лозунг «не клиент для банка, а банк для клиента» стал главным критерием работы. Уверены, эта авторитетная система, идущая по пути стабильного развития, и впредь будет достигать более высоких рубежей.

По материалам Центрального банка подготовили Икром УТБОСАРОВ, Саид РАХМОНОВ.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 491. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор С. ЛИ
Джурнел К. САЙДАЛИЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 23.25 Подписано в 23.30